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Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Εθνικής Παλαιστινιακής Αρχής κ. Μαχμούντ Αμπάς
πραγματοποίησε στις 21 Ιανουαρίου 2012 στην Πατριαρχική του κατοικία στην Ιερά Μονή Αγίου
Δανιήλ της Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ καθώς και ο Πρόεδρος του Διεθνούς
Ιδρύματος για την Ενότητα των Ορθοδόξων Λαών.

Το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας εκπροσώπησε ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Μ.
Μπογκντάνωφ και ο εκπρόσωπος της Ρωσίας παρά την Παλαιστινιακή Εθνική Αρχή κ. Α.
Ρουντακώφ.

Τον κ. Μαχμούντ Αμπάς συνόδευσαν ο Πρέσβης του Κράτους της Παλαιστίνης στη Ρωσική
Ομοσπονδία κ. Φαγιέντ Μουσταφά, μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του κινήματος «Φατχ»κ. Αζζάμ
Αλαζμάτ και άλλοι επίσημοι.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας συνεχάρη τον κ. Μ. Αμπάς για τη
βράβευσή του από το Διεθνές Ίδρυμα για την Ενότητα των Ορθοδόξων Λαών, χαρακτηρίζοντας
αυτό το γεγονός συμβολικό: «Δεν είστε Ορθόδοξος χριστιανός, αλλά με το βραβείο αυτό θέλουμε
να εκφράσουμε τον σεβασμό μας για όσα κάνετε σχετικά με τη διατήρηση των ιερών
προσκυνημάτων, τη στήριξη του θρησκευτικού βίου στους Αγίους Τόπους, συμπεριλαμβανομένης
και της ζωής των Ορθοδόξων χριστιανών καθώς και για την ιδιαίτερη συμβολή σας στην ανάπτυξη
σχέσεων μεταξύ λαών Παλαιστίνης και Ρωσίας», σημείωσε ο Ρώσος Προκαθήμενος.

Αναφερόμενος στην κατάσταση η οποία διαμορφώνεται τώρα στις χώρες της Μέσης Ανατολής η
Αυτού Αγιώτητα τόνισε ότι: «Αυτό μας ανησυχεί ιδιαίτερα διότι ως αποτέλεσμα των αλλαγών που
γίνονται διαταράσσονται οι ισορροποίες, διαταράσσεται και η διαθρησκευτική ειρήνη». Ο



Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στις κατάφωρες παριπτώσεις καταπιέσεων και διώξεων σε
βάρος των Ορθοδόξων χριστιανών σε μια σειρά χωρών και εξήρε τη θρησκευτική ειρήνη, η οποία
εξκολουθεί να επικρατεί στο χώρο της Παλαιστίνης και οφείλεται μεταξύ άλλων και στις
προσπάθειες του Προέδρου της Εθνικής Παλαιστινιακής Αρχής.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος συνεχάρη τον κ. Μ. Αμπάς και όλο το λαό της Παλαιστίνης για
«εξαιρετικά σημαντικές κινήσεις που έγιναν και απέβλεπαν στην αναγνώριση του Κράτους της
Παλαιστίνης από το διεθνές κοινό». «Ένα λαμπρό δείγμα βελτίωσης της καταστάσεως ήταν η
επίσημη είσοδος της Παλαιστίνης στην UNESCO» υπογράμμισε ο κ. Κύριλλος.

Στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε μετ΄ευχαριστίας την ανάπτυξη των
προσκυνηματικών περιηγήσεων των Ορθοδόξων χριστιανών από τις χώρες με παρουσία της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας προς τους Αγίους Τόπους. Ανάμεσα στους παράγοντες που
συνέβαλαν τα τελευταία χρόνια στην αύξηση του αριθμού των προσκυνητών είναι και οι σχέσεις
μεταξύ του Κράτους της Παλαιστίνης και της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καθώς και οι σχέσεις
μεταξύ Παλαιστίνης και Ρωσίας.

Επίσης τονίσθηκαν οι αδελφικές σχέσεις που το Πατριαρχείο Μόσχας διατηρεί με το Πατριαρχείο
Ιεροσολύμων, στη δικαιοδοσία του οποίου υπάγονται οι Ορθόδοξοι χριστιανοί των Αγίων Τόπων.
Από το 1847 στους Αγίους Τόπους υπάρχει και λειτουργεί η Ρωσική Πνευματική Ιεραποστολή, της
οποίας τα μερικά μετόχια ευρίσκονται στα εδάφη του σύγχρονου Κράτους της Παλαιστίνης. Ο
Πατριάρχης Κύριλλος από καρδίας ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Παλαιστινιακής Αρχής για τη
στήριξη της Ρωσικής Εκκλησίας στην ανακαίνιση και καλλωπισμό των μεγάλων για αυτή ιερών
προσκυνημάτων.

Από την πλευρά του o Πρόεδρος της Παλαιστινιακής Εθνικής Αρχής κ. Μ. Αμπάς υπογράμμισε τη
σημασία της συνάντησής του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο. «Σας σέβεται ολόκληρος ο
Παλαιστινιακός λαός και οι διαφορετικές του θρησκευτικές ομάδες, συμπεριλαμβανομένων,
φυσικά, και των Ορθοδόξων χριστιανών της Παλαιστίνης», ειπε.

Ο κ. Αμπάς χαρακτήρισε τη βράβευση ως τιμή τόσο γι΄αυτόν προσωπικά όσο και για το σύνολο του
Παλαιστινιακού λαού. Επίσης εξέφρασε την ελπίδα του στην αύξηση προσκυνητών προς την
Παλαιστίνη, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στους πιστούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

«Σήμερα ο αριθμός των προσκυνητών έφτασε στους 250 χιλιάδες ετησίως, αλλά εμείς θέλούμε του
χρόνου να φτάσει στο ένα εκατομμύριο. Η ειρήνη σε αυτή τη χώρα, σύμφωνα με τον κ. Αμπάς, είναι
απαραίτητη για να μπορέσει ο καθένας να έλθει σε αυτή τη γη και να προσκυνήσει εκείνους τους
αγίους τόπους, οι οποίοι ευρίσκονται εκεί.



Ο Πρόεδρος τηα Παλαιστινιακής Αρχής επιβεβαίωσε τις καλές σχέσεις της Παλαιστίνης με τη
Ρωσία, το Ρωσικό λαό και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. «Αυτές οι σχέσεις πρέπει να έχουν
πρακτική εφαρμογή και σε αυτή την κατεύθυνση καταβάλλονται προσπάθειες εκ μέρους μας προς
την περαιτέρω ανάπτυξή τους. Έχει χτιστεί ένα πολιτιστικό κέντρο στην Ιεριχώ, ενώ στη Βηθλεέμ
έχουν χτιστεί ένα πολιτιστικό κέντρο και ένα σχολείο. Ενθαρρύνουμε αυτή τη δραστηριότητα».
Όπως σημείωσε ο προσκεκλημένος σύντομα θα επαναλειτουργήει ακόμα ένα Ρωσικό σχολείο.

«Φρονούμε ότι όλα αυτά συντελούν στην ανάπτυξη των αμοιβαίων σχέσεων μεταξύ των λαών μας
και μας βοηθούν να αναπωλήσουμε και να επαναφέρουμε όλα τα καλύτερα που έχουν δημιουργηθεί
στην πάροδο των αιώνων που χαρακτηρίζουν τις σχέσεις μας», ανέφερε ο κ. Μαχμούντ Αμπάς.
Υπενθύμισε μάλιστα ότι το τρέχον έτος ο Αυτοκρατορικός Ορθόδοξος Παλαιστινιακος Σύλλογος
θα συμπληρώσει 130 χρόνια από της ιδρύσεώς του. 

Κ. Μ. Αμπάς ανέφερε για την παράδοση της επιστολής στον Προκαθήμενος της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας, γραμμένης πριν από 24 χρόνια από τους Παλαιστίνιους, όπου γίνεται λόγος
για τη ρωσική περιουσία στο έδαφος της Παλαιστίνης. «Αυτή η επιστολή επιβεβαιώνει ότι πριν
ακόμα αρχίσουμε τις συνομιλίες μας με τους Ισραηλίτες, θέλαμε να μάθουμε και να ξέρουμε
επακριβώς ποια από τα ακίνητα, τα οποία ανήκαν παλαιότερα στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
ευρίσκονται στα Παλαιστινιακά εδάφη. Αυτά μπορούσαν να ήταν χαμένα, μέρος εξ αυτών
λεηλατήθηκε. Διάφορα γίνονταν, αλλά σημαντικό είναι να επιστρέψουμε στην Ορθόδοξη Εκκλησίας
της Ρωσίας εκείνα, τα οποία της ανήκαν στα Παλαιστινιακά εδάφη. Αυτή τη στιγμή δικαστήρια
εξετάζουν μια ή δυο υποθέσεις. Είμαι βέβαιο ότι θα ληφθούν αποφάσεις υπέρ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας», ενημέρωσε ο προσκεκλημένος.

Εν συνεχεία στράφηκε στο θέμα της διατήρησης της διαθρησκειακής ειρήνης στην περιοχή της
Μέσης Ανατολής. Ο κ. Αμπάς τόνισε την ανάγκη διατηρήσεως της εθνικής ενότητας ώστε εκείνες
οι θρησκευτικές ομάδες, οι οποίες ζούσαν εκεί μαζί για μια χιλιετία, να μπορέσουν να συνυπάρχουν
με ειρήνη και συμφωνία.

Ο Ηγέτης της Παλαιστίνης αναφέρθηκε στις φιλικές σχέσεις του με τον Πατριάρχη των Κοπτών
Σενούδα, στην επίσκεψη στη Βηθλεέμ πριν από δυο χρόνια του Πάπα Ρώμης καθώς και στις
πρόσφατες συναντήσεις του με εκπροσώπους των θρησκευτικών κοινοτήτων στο Λονδίνο.

«Η γη της Παλαιστίνης δεν πρέπει να είναι γη των συγκρούσεων, αλλά της ειρήνης και
συμφωνίας», είπε ο Πρόεδρος της Εθνικής Παλαιστινιακής Αρχής και υπενθύμισε ότι αυτή η γη
είναι ιερή για τους πιστούς των τριών παγκόσμιων θρησκειών και ότι οι εκπρόσωποι της καθεμίας
πρέπει να έχουν δυνατότητα να έλθουν στην Παλαιστίνη και να νιώθουν ειρήνη και συμφωνία.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54634/
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